

# 最耀眼的明星 最过硬的精英 最宝贵的财富



**姚淑英** 北京银建实业股份有限公司出租车驾驶员

优秀的共产党员，连续多次被评为“北京的土之星”。十多年如一日，心系乘客，爱岗敬业，积极发挥党员就是一面旗帜、一团火的作用。她把服务运营当事业来做，投入最大的热情，运营中精益求精，在车厢中有为乘客准备的雨伞，晕车用的常用药，塑

料袋以及杂志报刊等，遇有下雨天气，她不计得失将雨伞送给乘客。她虽然是一名普通的出租司机，却一直用心呵护着美丽的北京，用北京人的温暖感动他人，曾义务接送外地赴京治疗白血病的孩子，平凡的事迹让社会充满了温暖，充满了爱。她还非常好学，在工作之余自学英语为外宾服务。她用自己的真诚爱心与贴心的服务，用自己的行动把和谐的气氛传递给了每位乘客，通过乘客让北京精神在全社会传播，能为实现中国的梦想做出她最大的贡献，是她最美好的愿望。

**马亮** 北京市保安服务总公司石景山分公司分队长



1996年5月参加保安工作。2010年带领的保安团队被北京市授予“首都青年文明号”称号，2015年1月荣获首都见义勇为基金会和北京保安协会评为首届“保安之星”。他参加过北京奥运会、北京残奥会、习近平总书记考察客户单位安保、国际足联北京世界杯比赛、中国中超足球联赛、中国CBA篮球联赛、天安门广场执勤、十八大期间丽泽桥长途汽车站护城河行动等重大安保活动300多次，保证了各项任务圆满完成。在工作中，他发现并向客户提出整改意见的不安全隐患300

余次，发现并截获盗拿物品20多次，价值30余万元。每年义务加班1300多小时，制定各种安全方案150份，组织进行各种安全演习200次，抓获犯罪嫌疑人2名，交公安机关处理各种违法嫌疑人20多人次。



**覃祥明** 北京市公安局石景山分局民警

2013年荣立个人二等功，2008年、2012年分别荣立个人三等功。2010年以来，覃祥明充分发挥公安宣传和教育培训工作凝聚警心、激励斗志、提升素质的职能作用，深入抓好宣传思想和教育培训工作，为推进分局

公安工作和队伍建设作出了突出贡献。通过抓意识，抓民意，抓总结，抓培训，建立工作体制，全力抓好群众工作。通过强化总结创新，先后总结提炼了“从零开始、向零靠近”，追求思想工作“动车组效应”，“待群众如亲人，提高群众满意度；待同事如家人，提高民警幸福感”等一系列工作思路，全力提高工作效率。工作中建立了宣传干部培训机制，采取基础培训、专业轮岗两种形式和集中培训和轮岗轮训两种方式，对基层宣传干部进行了不间断的培训。

**赵新** 北京市石景山区文化馆馆员



赵新，盲人青年作曲家，音乐制作人。二十余年坚持不懈的努力，成为了一名集作词、作曲、音乐制作、登台演出为一身的复合型群众文艺工作者。他曾荣获“全国残疾人歌手大赛”通俗唱法一等奖；北京市残疾人才艺比赛创作一等奖等各类艺术奖项80余次。2008年，由他创作并演唱的歌曲《奇迹在东方》唱响在北京残奥会开幕式的舞台上，向全世界展示了我国残疾人的风采；2009年，赵新被石景山区委、区政府授予“石景山区十佳杰出青年”称号。2011年，他创作的歌曲《孔子说》荣获“全国群众最喜爱的歌曲”奖，并于2012年荣获第

九届亚太音乐榜特别大奖——“中国风突破大奖”。2014年，歌曲《北京时间》在中宣部举办的“我们的中国梦——讲述中国故事”文艺作品征集活动中，在全球华人2万余件作品中最终获得一等推荐作品。《北京时间》又荣获全国精神文明“五个一”工程奖。



**刘泽兵** 北京市石景山区道路清扫队应急突击队队长

1997年成为一名环卫工作者，2007年加入道路清扫应急突击队。应急突击队是针对环境卫生保障组建的一支专业力量，负责全区范围内道路保障应急任务。2012年的7·21特大暴雨，石景山区赵山宿舍受特大洪水泥石流冲击，导致房屋倒塌、人员被埋、交通瘫痪。突

击队奉命火速赶到一线，经过一天一夜的奋战，刘泽兵与队员们一起进行抢险救灾，清运20余吨，使赵山宿舍受灾段道路全面贯通。2013年喜隆大火，刘泽兵与队员们早上8点就赶到现场进行待命，在大火得到全面控制后的第一时间队员们就冲上了一线进行突击清理作业。由于现场比较混乱，刘泽兵指挥队员们排成一条线，进行流水线式的搬运作业，历时5个小时，将商场周边道路恢复了整洁。如果说，刘泽兵当初干这项工作是为了生存，那么经过这许多年，放在心上的更多的是责任，是使命。

**杨锦志** 北京市工商行政管理局石景山分局金顶街工商所副所长



杨锦志1990进入石景山区工商局工作，长期在基层一线，现任金顶街工商所副所长，2013年被国家工商总局和人社部评为“全国工商行政管理系统先进工作者”。在工作中，他认真履行职务，牢固树立工商核心价值观，充分发挥先锋模范带头作用。针对辖区所处城乡结合部，店铺小，经营者分散情况，他主动走访，解决本地区突出问题。对于一些轻微的违法经营行为，他耐心说服，规范经营户的经营范围。在执法中，他坚持依法行政，严厉查处各类违法经营行为，始终把服务辖区经济、为经营者办实事放在重中之重。同时他借助

综合治理平台，积极参与属地政府和其它委办局牵头的综合整治，特别是参加区委、区政府开展的“亮剑”行动以来，他加班加点，以饱满的精神状态投入到整治工作中，联合办事处、公安、城管等部门共同取缔黑窝点，消除了安全隐患。



**赵增强** 北京沃尔玛百货有限公司鲜肉部技工

2013年获“首都劳动奖章”称号。2008年入职沃尔玛山姆会员商店鲜肉部。在负责部门自用品管理工作中，他发现同事们在使用一次性手套时随手取用，浪费严重，随后他向管理层申请，将同事自取更改为每月发放，通过这样改变使手套

用量从每月20箱降到2箱。2013年已降至每月半箱，为公司节约了大量成本，也使同事养成了节约使用的好习惯。为提高销售肋排货量，他把肋排用机器切好后再销售，更加整齐、美观，使剔骨同事减轻工作压力，满足了会员的购买需求，减少排队现象。原来部门每月要报废一块价值850元的剔骨砧板，现在每块砧板使用期延长到3至6个月。为部门节约使用了砧板，为公司节约很大成本。通过他对本职工作的热爱与钻研，使部门及公司成本明显降低，提高了工作效率，提高了商品销售额，同时也提高了会员购物的满意度。

**姚震** 北京市石景山区城市管理综合行政执法局指挥中心副主任



十年的城管工作，褪去了他脸上的天真与稚嫩，也磨练了他乐观向上、甘于奉献、勇挑重担的坚强意志。2013年整治流动餐饮车行动中，他连续工作72小时，指挥、协调数百名执法力量开展联合执法，使得石景山区100余个非法流动餐饮摊点在一天内得到全部取缔；2014年整治“东方家园”占道经营行动中，他对数十家违法商户开展说服教育长达8个小时，最终取得了商户的理解和支持，确保了整治工作顺利进行。他研究制定了《少数民族无照经营对接管理流程》、《农用机动车无接触执法》等工作方法数十个，制定各类工作

方案600余个。在2014年石景山区城市管理体制机制改革工作中，他参与组织实施的环境秩序综合治理“亮剑”行动，为石景山区城市管理体制机制改革工作顺利推进起到了显著作用。“亮剑”行动，成为了石景山区城市管理工作的代名词。



**李富瑞** 北京市石景山区道路清扫队维修班班长

李富瑞，是环卫战线上一名一线职工，在30多年的环卫工作中，始终牢记“责任”两个字。在改善一线作业条件、提高作业效率、增收节支方面贡献着自己的力量，并用实际行动影响着身边的同志，用事业成就人

生，成为群众的带头人。2004年以来，他带领队内维修人员改造、翻新三轮车600余辆，节约维修费用60余万元。在日常工作中，不仅自身加强学习，同时带动车间同志共同学习研究，成立专题研究小组，在推进新设备技术应用，解决作业实际问题中发挥着积极作用。2013年初，又成立了“李富瑞创新工作室”。工作室的建立不仅让职工把理论与实践有机的结合在一起，更成为发明创造的小基地。从2004年开始连续多年获得多项荣誉称号及奖章，得到了广泛认可与赞誉。

**张竞芳** 北京市石景山区爱乐实验小学校长



她积极引领教师树立“用文化引领学校发展”的理念，营造“学生有生气、教师有士气、学校有名气”的发展环境。带领教师确立“爱育智识，乐纳人生”的核心价值观，以“追求真、善、美的幸福人生”作为学生培养目标，以“幸福起点，美好家园”作为学校的发展目标，让学生在感受到生命的幸福和充实，让学校成为学生追求真、善、美的幸福人生的起点；让教师在成就孩子的过程中成就自己，让学校成为教师享受职业幸福的美好家园。学校将“生命因我而动”作

为学校的校训，是希望每个生命都在这里精彩绽放，每个生命都能享受幸福，传递幸福，创造幸福。她积极构建“赏识与激励”的德育教育模式，把音乐和德育有机结合，使学生成为自信、儒雅、阳光、自信的谦谦君子，为孩子的幸福人生奠基。